

晚风中享清凉 灯光下赏古建

游客热衷“夜游大同”

本报讯（记者 陈杰）“夜晚游大同，不但凉快，还能细细观赏古建筑的精美风貌。”连日来，不少游客选择在夜色中游览我市古建景区，灯光映照下，雕梁画栋、斗拱飞檐显得格外美轮美奂，此情此景让游客们由衷赞叹，“夜游大同”一跃成为朋友圈近期最热话题。

8日晚，记者在九龙壁景区看到，五彩琉璃在灯光下流光溢彩，精妙绝伦的雕刻在夜色中更显立体，游客纷纷举起手机记录眼前独特的美景。太原游客张女士仰头惊叹：“这些龙在夜晚看感觉更震撼，每条龙的鳞片似乎都在发光。”

记者走访发现，不少游客专门选择傍晚时段进入景区，这种错峰游览既能避开白天的高温，又能静心欣赏建筑细节，特别是带孩子的家庭游客，普遍认为夜间游览更为轻松舒适。

转过鼓楼东街、鼓楼西街等处，两侧的古建筑在夜色中更显韵味，不少游客沉浸在夜游的惬意中。记者看到，有汉服爱好者手持宫灯，身着织金马面裙、对襟长袄等服饰，在古建廊柱间取



游客兴致勃勃夜游古城 本报记者 戎禹仁 摄

景拍摄，并分享到小红书等社交平台。还有游客在景观照明下细观建筑细节，将自己喜爱的场景元素分享至抖音等平台。受访游客表示，这些别具韵味的古建夜景画面在社交平台能获得较高

关注度。我市文旅界相关人士表示，古建夜游延长了文旅消费时段，游客也有了更灵活的选择，这一游览模式正成为激活城市夜经济的新亮点。

古城东南邑历史文化街区又有新看点

中央戏剧学院舞台美术系学生作品展开展

本报讯（记者 王春艳）8日，中央戏剧学院舞台美术系学生作品展“开场之前”亮相大同古城东南邑历史文化街区念夏艺术中心，通过14组优秀作品的生动呈现，带领观众感受一场关于光、布景、构想与未登场之美。

本次展览是“东南有好戏”系列活动之一，也是中央戏剧学院舞台美术系与我市深度合作的延续，将持续至10月10日。展览完整呈现戏剧舞台设计从构思到成型的全流程，让公众直观感受舞台美术在剧目进入剧场前设计阶段的关键作用，展出作品既包含传统演艺与文旅融合的探索，更闪耀着年轻创作者对舞台美学的独特诠释，让观展者通过舞台背后的光韵流

转、布景巧思与无限想象，真切感受这些未登场的“美”。

作品《星海之汐》——2049跨年沉浸舞台设计，构建出一个融合沙漠绿洲与航天科技的露天舞台；《敦煌画幕》展现出中国绘画表现精髓与壁画的建筑空间形制；《龙骸之渊》设计了一场科幻悬疑的奇幻演出，并成功复刻了真实剧场的机械部分……

“来大同旅游正好看到这么有趣的展览，真是不虚此行。”“这些舞台场景太震撼了，让人仿佛置身开场前的剧场，感受各种情景下的故事。”“作品设计感满满、创意无限，真是大开眼界。”……观展者被深深吸引，沉浸式感受“舞台”的魅力。

七夕结婚登记可线下预约啦

只需双方携带身份证件，无须提供户口簿

本报讯（记者 杨昱郁）七夕是我国具有浪漫色彩的传统节日。为弘扬中华优秀传统文化，推进婚姻领域移风易俗改革，满足广大准新人在这个浪漫节日里结婚登记的愿望，平城区婚姻登记处为七夕登记结婚的新人开放预约。

据介绍，根据新政策，今年新人只需双方携带有效身份证件，到婚姻登记处

现场提交信息完成核验，即可预约七夕当天的登记时段，无须再提供纸质户口簿，解决了以往因户口簿问题耽误登记的困扰。

针对七夕可能出现的登记高峰，登记处通过线下预约提前掌握登记人数，便于精准调配人力、增设登记窗口，避免现场扎堆排队。届时，准新人按照预约时段来

登记即可，工作人员将提前到岗引导已预约新人有序办理，最大程度缩短等候时间，确保登记流程高效顺畅。

“本来担心七夕人太多要排队，现在能提前线下预约，还不用带户口簿，太方便了！”刚办完预约的市民王先生说，便捷的安排让他和未婚妻对七夕登记更添期待。



晨雾中的御河 如梦如幻

8月9日清晨，大同笼在晨雾里。

御河像条白练，河水与雾气交融，难分彼此。跨河桥梁与远处的建筑半遮半掩，透着神秘。有早起的人走过，身影模糊。朝阳初升，柔和的光线穿透薄雾，整个画面宁静而美好。

本报记者 张燕伟 摄

资讯快递

全市千余名幼教管理者 参加食品安全培训

本报讯（记者 刘剑）为进一步强化幼儿园食品安全管理，保障幼儿饮食安全，日前，市市场监管局、市教育局、市卫健委在大同铁一中举办全市幼儿园食品安全培训。

此次培训覆盖全市各幼儿园园长、食品安全管理人员等1000余人，旨在提升从业人员食品安全意识与专业技能，从源头防范食品安全风险。

培训内容涵盖食品安全各关键环节，深入解读了《食品安全法》《食品安全法实施条例》等法律法规，明确了幼儿园食品安全法律责任，介绍了食品安全操作规范，涵盖食品采购、储存、加工、配送、留样到餐饮具清洗消毒的全流程标准。与此同时，卫健委专家结合实际案例，分析食物中毒常见原因、常见症状及预防措施，并详细讲解食物中毒事件的应急处置流程，包括及时报告、紧急救治以及配合调查等内容，提升幼儿园应对突发食品安全事件的能力。

50名来同实习实训学子 参加研学活动

本报讯（记者 孙露）近日，团市委组织50名来同实习实训大学生，走进大同煤矿万人坑遗址纪念馆和云冈石窟开展研学活动，学子们在铭记苦难烙印与仰望文明丰碑中汲取前行力量。

踏入万人坑遗址纪念馆，凝重感扑面而来。地面上“1937—1945”的铸字铁板，无声诉说着那段被侵略的岁月；门厅下“14000000”和“60000”两组醒目的数字，是日本侵略者掠夺1400万吨煤炭、残害6万名矿工的铁证。学子们认真聆听讲解，仔细参观每一处细节，深刻体会矿工们遭受的苦难。在悼念厅，学子们神情肃穆，久久伫立，目光缓缓扫过遇难者的名字，眼中满是沉痛与敬意。

带着对历史的沉思，学子们来到云冈石窟。绵延千米的石窟群气势恢宏，五万余尊佛像、飞天、乐伎、力士等造像，或雄浑壮硕，或繁复华美，或清秀飘逸，无不凝聚着古人的智慧与信仰。在讲解员的介绍下，大家了解到石窟从早期“昙曜五窟”的雄浑，到中期殿堂式窟龛的精美，再到晚期造像的灵动，不同风格背后是民族融合、文化交流的历史进程。

市气象局志愿者 下乡开展助学帮扶

本报讯（记者 杨海峰）为丰富留守儿童的暑假生活，提升孩子们的知识水平，并为他们送去关爱与温暖，市气象局志愿者赴天镇县张西河乡丁家烟村开展了暑期助学帮扶活动。

在为期两周的支教活动中，志愿者们把村委会会议室作为临时教室，吸引了15名留守儿童积极参与。志愿者们设计了丰富多彩的课程，包括语文、数学、英语等基础学科，音乐、美术、体育等兴趣课程，通过寓教于乐的方式，激发了孩子们的学习兴趣，培养了他们的综合素质和团队协作能力。

志愿者们还组织了一系列丰富多彩的课外活动。他们与孩子们一起参加趣味运动会、文艺汇演、手工制作等活动，其中的气象科普活动，组织孩子们到气象观测场参观学习，讲解气象设备运行原理，激发对气象科学的兴趣，树立人与自然和谐共处理念。